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BM für Land -  und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Sima und Genossinnen haben am 
16.11.2000 an mich eine schriftliche Anfrage mit der Nr. 1498/J betreffend „Reise - 
und Aufenthaltskosten für die Klima - Konferenz in Den Haag“ gerichtet. Ich beehre 
mich, diese wie folgt zu beantworten: 
 
ad 1 
 
Mein Ressort übernimmt die Reise -  und Aufenthaltskosten für folgende Mitglieder 
der österreichischen Delegation bei der Klima - Konferenz in Den Haag: 
HBM Mag. Wilhelm Molterer 
DI Hans Kordik (Ministerbüro) 
Mag. Daniel Kapp (Ministerbüro) 
Dr. Helmut Hojesky (Abt. I/4 U) 
DI Manfred Schneider (Abt. III/8 U) 
Dr. Gertraud Wollansky (Abt. I/4 U) 
Mag. Christopher Lamport (Abt. I/4 U) 
Mag. Martin Kriech (Abt. I/4 U) 
Mag. Dieter Beisteiner (Abt. III/7 U)
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Prof. Dr. Stefan Schleicher (Uni Graz, wiss. Berater) 
Dr. Corine Veithen (Global 2000) 
 
ad 2 und 11 
 
Für die genannten Teilnehmer fielen Hotelkosten in der Höhe von rund NLG 23.000,- 
an, das entspricht etwa ATS 140.000,-. 
 
Die Flugkosten sind unterschiedlich hoch, als Richtwert für ein Economy - Ticket mit 
PEX - Tarif kann ein Preis von ca. ATS 5000,- angenommen werden, in der business - 
class betrug der Preis eines Tickets ATS 11.247,98. 
 
Ein Gesamtbetrag kann derzeit noch nicht angegeben werden, da noch einige Ab - 
rechnungen ausstehen. 
 
ad 3 
 
Für insgesamt fünf Journalisten von ORF, APA und Tageszeitungen. 
 
ad 4 
 
Die Reise -  und Aufenthaltskosten für die oben angeführten Journalisten betragen rd. 
ATS 66.000,-. 
 
ad 5 und 6 
 
Nein.
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ad 7 und 8 
 
Die angesprochene Vorgangsweise betrifft Abgeordnete aller im Nationalrat vertre - 
tenen Parteien. 
 
ad 9 
 
Diese Maßnahme beschränkt sich auf den in Beantwortung der Frage 7 genannten 
Personenkreis. 
 
ad 10 
 
Die Reise -  und Aufenthaltskosten für die Klima - Konferenz in Bonn 1999, die von 
meinem Ressort bezahlt wurden, betrugen ATS 84.401,23. 
 
Die Reise -  und Aufenthaltskosten, die von meinem Ressort bezahlt wurden, betru -  
gen für die während der österreichischen EU - Ratspräsidentschaft 1998 stattgefun - 
denen Klima - Konferenz in Buenos Aires ATS 1,008.272,56. 
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